



POČET VĚT V SOUVĚTÍ 2

Vysvětlení správných odpovědí

Tímto způsobem je v každé jednotlivé větě označen každý lichý přísudek.

Tímto způsobem je v každé jednotlivé větě označen každý sudý přísudek.

- 1) (1) Na první pohled je to jednoduchá korupční kauza, která vešla ve známost jako součást širší akce Dozimetr. (2) Realita je ale složitější a postup policie a jejího agenta není bez otázek, jak vyplývá ze spisu. (3) Fakt, že Petr Adam předal peníze Michalu Zděnkovi, je zjevný. (4) Stejně jako to, že to měl být úplatek. (5) Jenže okolnosti, za kterých se to stalo, už tak jednoznačné nejsou. (6) Nebyl totiž prvním, kdo by se dopustil problematického jednání.

(www.seznamzpravy.cz, upraveno)

- 2) (1) Kolik modelů už ve svém životě navrhla, Beata Rajska spočítat nedokáže. (2) S módou totiž začínala ještě při studiích na univerzitě, kdy si přivydělávala tím, že spolužačkám šila šaty. (3) Dnes má zavedenou značku, šest švadlen a její modely nosí i ty nejvýznamnější ženy. (4) A na nezájem zákazníků si nemůže stěžovat ani v době, kdy Češi šetří. (5) Kvůli velkému zájmu o šaty na míru dokonce musela uzavřít svůj butik. (6) Všechny krejčovské má totiž vytížené a na výrobu „pro obchod“ tak nezbývaly kapacity.

(www.seznamzpravy.cz, upraveno)

- 3) (1) Počet útoků v on-line bankovníctví v posledních letech několikanásobně narostl a stejně tak se zvyšuje i důmyslnost podvodů. (2) Kriminalita páchaná v kyberprostoru za loňský rok představovala přes deset procent registrované kriminality v ČR. (3) Cílovou skupinou útoků byla veřejnost včetně zranitelných skupin spotřebitelů. (4) Útočníci používají hlavně podvodné telefonáty, takzvaný vishing, nebo podvržené odkazy v chatovacích aplikacích, textových zprávách nebo e-mailech, takzvaný phishing.

(www.novinky.cz)

- 4) (1) V 87 letech v pondělí zemřel bývalý hokejista a trenér Stanislav Neveselý. (2) Podílel se na zisku zlata na domácím mistrovství světa v roce 1985 a jedenácti mistrovských titulech Dukly Jihlava. (3) Uvedl to server iDNES.cz s odkazem na informaci od bývalého jihlavského útočníka Augustina Žáka. (4) Neveselý jako asistent Ludka Bukače přivedl v roce 1985 československou reprezentaci k vítězství na mistrovství světa v Praze. (5) Rok předtím se podílel na zisku stříbrných medailí z olympijských her v Sarajevu. (6) V Jihlavě získal Neveselý osm ligových prvenství v roli mladšího trenéra společně s Jaroslavem Pitnerem a další tři už jako starší trenér s Jaroslavem Holíkem. (7) Během aktivní kariéry hrál rodák z Brilice u Třeboně od roku 1959 za pražskou Spartu a v letech 1964 až 1967 za Duklu Jihlava. (8) V první lize odehrál v průběhu šesti sezon 168 utkání a vstřelil 33 branek.

(www.sport.cz, upraveno)

- 5) (1) Parádní výkon! (2) Den po slavnostním zahájení Evropského olympijského festivalu mládeže ve slovinském Mariboru získala česká výprava první medaili a hned tu nejcnější! (3) Zlato s přehledem vyhrála atletka Jana Johanová v závodě na 3000 metrů. (4) Taktika jí vychází. (5) Jana Johanová se od začátku závodu držela v popředí a v posledním kole se utrhla od pětičlenné skupinky soupeřek a doběhla si v čase 9:30.10 pro osobní rekord a zlatou medaili. (6) „Zkouším tuhle taktiku na všech závodech, a zatím mi to vychází. (7) Jsem ráda, že se mi to povedlo i tady. (8) Bylo to docela těžké,“ (9) spokojeně si oddechla patnáctiletá litvínovská závodnice. (10) Svým výkonem se navíc posunula na třetí místo českých historických tabulek v kategorii dorostenek. (11) Čím to je, že se jí tak náramně daří? (12) „Změnila jsem tréninky. (13) Jsou těžší a trénuji na delší tratě,“ (14) prozradila Johanová, která má závod na 3000 metrů ráda i z prostého důvodu.

(www.olympijskytym.cz)

- 6) (1) Mistři řemeslníci návštěvníkům o víkendu 29. a 30. 7. 2023 na Dnech řemesel názorně předvedou výrobu ručně štípaného šindele a pokrývání střech, výrobu cihel a opracování kamene. (2) Mistři kováři a kovářky přijedou z celé České republiky a Slovenska a budou kovat na patnácti výhních. (3) Oživením programu bude podkování koní ve fojtském dvoře a výroba podkov. (4) K obdivu všech bude připravený stodvacetiletý parní stroj a další unikátní benzínové motory, které budou pohánět štípačku a cirkulárku. (5) Ve stáncích si zakoupíte drobné předměty, dřevěnou a kovovou bižuterii, výrobky z včelího vosku nebo keramiky, pečivo, perníčky, štípané holubičky aj. (6) Předváděná řemesla si můžete také sami vyzkoušet – u kovářů si ukujete hřebík nebo vypálíte logo Dne řemesel do dřevěné destičky. (7) Připravené budou také soutěže pro děti s rodiči – řezání kulatiny, zatloukání hřebíků, stavění vatry, jízda s trakařem nebo jízda na koníčcích. (8) Zábavné bude také skládání zmenšené dřevěnice nebo puzzle s historickými obrázky.

(www.kudyznudy.cz, upraveno)

- 7) (1) Na rohu pražského Karlova náměstí čeká kolemjdoucí netradiční zážitek. (2) Na adrese Vyšehradská 53 totiž v červnu otevřel útulný krámk, jehož stěny zdobí vesmírné motivy a na podlaze nechybí stopy podobné těm, které zůstaly po kosmonautech na povrchu Měsíce. (3) Pohled příchozích ale okamžitě upoutá taky vitrína plná domácích nanuků, z nichž některé svými odstíny připomínají barvy planet sluneční soustavy. (4) Na příchutí zmrzliny se ptá Jakub Hnidák, který společně se svou ženou Lenkou nanukovou značku Lunar založil a pozorní zákazníci si všimnou, že kosmonautem na fotce, která zdobí prodejnu, je právě on. (5) Volba padne na slaný karamel a duhovku složenou z jahody, manga a černého rybízu. (6) Každý nanuk si pak lidé mohou nechat namočit do některé z polev, ať už čokoládové či jahodové, a přizdobit mrazem sušeným ovocem nebo mandlemi.

(www.magazin.aktualne.cz, upraveno)

- 8) (1) Patříte k milovníkům vysokých letních teplot? (2) Máte rádi průzračné moře, barevný podmořský svět a nevyhýbáte se ani dobrodružství? (3) V takovém případě vsadte na Egypt. (4) Destinaci, kterou se vyplatí poznat do nejmenšího detailu. (5) Kromě několika tipů pro cestovatelský itinerář vám přineseme i rady praktické týkající se této exotické destinace. (6) Vaše kroky do Egypta mohou směřovat do kteréhokoliv z vyhlášených měst. (7) Populární je například Hurghada, přímořské letoviště, kde se vám dostane od každého kousek. (8) Chybět vám nebudou tradiční trhy, noční život, ani výtečná gastronomie. (9) Egypt obecně vybízí k absolvování nejrůznějších výletů – vyrazit můžete třeba k pyramidám v Gíze nebo do chrámového komplexu Karnak a na své si přijdou i milovníci přírody. (10) Takové Údolí velryb, Násirovo jezero a Národní park Gebel Elba jsou toho jasným důkazem.

(www.national-geographic.cz, upraveno)

- 9) (1) Když terénem kráčet Puertasaurus reuili, který byl jedním z největších druhů dinosaurů, jehož kdy Země hostila, chvěla se země a třásl listy kapradin. (2) Jeho odhadovaná váha se blížila sto tunám a tělo takové hmotnosti už něco spořádalo. (3) Dinosauri vymřeli, respektive jedna jejich část se transformovala v ptáky, ale kapradiny, které jim dělaly druhohorní společnost, přežily. (4) Co vlastně víme o stromových kapradinách? (5) Porosty stromovitých kapradin evokují obrazy Zdeňka Buriana, na nichž je druhohorní močálovitý “prales” věrně zachycen. (6) Kapradiny najdeme všude, což je pro starobylou skupinu rostlin poněkud zvláštní. (7) Podle zákonitostí by se měly “zakonzervovat” ve svém dlouhém vývoji a během změněných podmínek už neměly mít možnost se přizpůsobit. (8) A jak známo, kdo se nepřizpůsobil, vyhynul. (9) To není jen otázka dinosaurů, ale desítek milionů druhů celé plejády nejrůznějších skupin, od trilobitů až po mamuty.

(www.national-geographic.cz, upraveno)

- 10) (1) Tour de France 2023 je 110. ročníkem nejslavnějšího cyklistického závodu světa. (2) Primárně se koná ve Francii, ale některými etapami zavítá i do sousedních zemí. (3) Letošní ročník Tour de France startuje v pátek 1.7.2023 a končí v neděli 23.7.2023. (4) Poprvé se závod Tour de France konal v roce 1903 na podporu novin L'Auto a v současné době je provozovaný Amary Sport Organisation. (5) Závod je samozřejmě součástí kalendáře World Tour a koná se každoročně, pokud není vynucená pauza v době světových válek. (6) Spolu s Giro d'Italia a Vuelta je součástí takzvaných Grand Tours (třítýdenních závodů), z nichž je Tour de France nejvíce sledovaným. (7) Trasa závodu se každý rok obměňuje, ale tradičními pasážemi jsou horské etapy v Pyrenejích a Alpách a také dojezd na Champs-Élysées v Paříži. (8) Tradicí je také takzvaný Grand Départ, což je start mimo území Francie.

(www.worldtourcycling.cz, upraveno)